

上海足坛的喜与忧——

三支球队战中超 闹猛 一棵独苗入国足 冷清

本报讯 (记者 关尹) 昨天下午, 为备战3月22日与伊拉克队的亚洲杯预选赛, 中国足协对外公布了最新一期国足25人大名单。其中最引人注目的, 是前申鑫球员、效力于巴甲联赛豪门科林蒂安的海外球员陈志钊首次入选。恒大依然是国脚大户, 共9人入选, 而上海三支中超球队中只有申花门将王大雷一棵独苗。

中超16家俱乐部中, 广州恒大继续占据着统治地位, 共有郑智、孙祥、郜林、张琳芃等9人入选, 不过近来表现一般的冯仁

亮被卡马乔放弃。新贵大连阿尔滨对恒大开始形成威胁, 拥有多达5名国脚, 除了于汉超、陈涛、于大宝和李学鹏外, 连新赛季无法注册的前实德球员吕鹏都被相中。去年的联赛亚军江苏舜天终于有了国脚, 两名新人孙可、周云成为亮点。

当然, 最让人意外的是, 卡马乔居然选中了在巴西踢球的陈志钊。当年陈志钊从申鑫队出走加盟科林蒂安, 一度引起轰动, 不过最近他的境况并不好。尽管科林蒂安在本周中和周末分别还有一场解放者杯

和一场巴西圣保罗州联赛的比赛, 但自州联赛前三轮首发上场后, 陈志钊便一直与大赛无缘, 直到上周末的州联赛才重回大赛名单, 却未能获得上场机会。舍弃冯仁亮、考察陈志钊, 卡马乔意在储备更好的边路人选。据了解, 无球可踢的陈志钊可能在18日下午之前就会抵达长沙报到, 届时他能否在中伊之战出场将备受关注。

新一届国足将从3月17日起在长沙集中, 备战22日主场与伊拉克队的亚洲杯预选赛次轮比赛。

绿茵夜谈

这几天在电视机前看亚冠, 无论是广州恒大还是北京国安, 都让人看得心潮澎湃。可想想我们上海三支中超的首轮比赛, 却是怎么也高兴不起来。

昨晚还公布了最新的国家队名单, 上海三支中超, 仅一人入选。其实, 三支球队排在中超最后, 一人入选也算不错了。但国脚人数如果和五年前、十年前、二十年前相比, 我们“泪水”与“汗水”恐怕要“万马奔腾”了。

到底是什么原因, 让上海足球走到现在的境遇? 我认为, 上海足球“路”数不清。

第一个不清的是思路。我们既没有广州恒大那样下定决心做大做强的手笔, 也没有江苏舜天脚踏实地培养新人的定力。其实, 心气高, 心气低, 财力大, 财力小, 都不要紧, 核心是要制定与之相适应的、相对稳定的计划, 并投入相应的资金、人力。

上海三支球队, 上港集团刚刚上来, 我们先不做评价, 就申花与申鑫来说, 他们在过去一个赛季, 一个太高调, 一个太低调, 最后的成绩我们也看到了。尤其是老牌的

申花, 一年一个样, 三年全走样。搞足球, 没思路, 能搞好吗?

第二个不明的是心路。上海三支中超, 相互之间有竞争, 很正常。但如何竞争? 却是反映了三支球队的内心想法。于涛转会, 情感归情感, 只要合规, 就没有任何问题。但问题是, 转会的过程, 实在让人很纠结。三个月里, 于涛都不能发声, 参赛证最后时刻才拿到手, 申花还要为此与于涛打官司, 这些有关两家俱乐部为一个队员转会所闹出的负面消息, 让外界看来, 都是“吃饱了饭没事做”。而那厢上港集团又与申花似乎好得有点过了, 让外界感觉“根宝申花”是一家。于是, 按照一些相互关系的逻辑, 容易形成超出正常范围的对立, 并弥漫到球迷之中。其实, 成绩是最重要的。至于球员转会、交流合作, 最好还是按市场规则来做。摆正心态, 把心思用在比赛上, 是关键中的关键。

上海足球有历史底蕴, 有人才储备, 也有群众基础。真心希望通过拥有三支中超这个大好机遇, 把这些优势全部发挥出来, 重振上海足球雄风。

高兴

体坛观察

民间谚语中说:“二月二, 龙抬头。”就在昨天, 贵州人和客场逼平强大的水原三星, 北京国安更是主场完胜J联赛冠军广岛三箭。这一天, 中国足球慢慢抬起了头。

1胜3平, 4场不败! 中超四强在新赛季亚冠联赛第二轮中, 取得了与日韩球队交手的历史最好成绩。从几场比赛的结果及过程来看, 能发现一个共同点: 在俱乐部层面上, 中超已经具备了向近邻叫板的实力。

广州恒大1比1战平全北现代、江苏舜天0比0战平仙台维加泰、贵州人和0比0战平水原三星、北京国安2比1取胜广岛三箭——四场比赛, 场场让人看得心潮澎湃。国安的赢球自不必说, 对手唯一的进球还是手球在先; 恒大整场围攻, 全北现代平得相当侥幸; 舜天主场一战打出超强气势, 24脚射门让维加泰狼狈不堪; 贵州人和两中门框, 狂妄的主队也不得不低下骄傲的头。无论胜或平, 四支中超球队所展示出的高昂斗志和技战术内容, 都令人欢欣鼓舞。

四队保持不败, 在中超球队征战亚冠的历史上只有2011赛季出现过一次。不过那次, 四队齐刷刷与对手战平。如今中超四强又再进一步, 在与日韩强队的直接对话中创造最好战绩。

亚冠就像一杆标尺, 中超至少缩短了与日韩近邻的差距。究其原因, 首推各支俱乐部持续的大投入, 让球队实力大增。以广州恒大的穆里奇、孔卡、巴里奥斯为代表, 一批世界级球星陆续涌入中超, 国安有前西甲塞维利亚队强力中锋卡努特, 人和天价引进前德甲助攻王米西莫维奇, 舜天则在内援引进上一掷千金。在财力支持下, 中超已胜出日韩。

高水平的外教, 也给中国足球带来了更先进的理念。四强中, 唯有人和的宫磊是本土教练; 有着世界杯冠军光环的恒大主帅里皮堪称“亚洲第一教头”, 上赛季他半路接手, 尚来不及大展身手, 如今在“银狐”的调教下, 恒大已成为一支攻防稳定的虎狼之师, 亚冠夺冠并非痴人说梦; 塞尔维亚人斯塔诺用他特有的个人风格, 给国安注入了更多的激情。而“草根球队”江苏舜天能够异军突起, 同为塞尔维亚名帅的德拉甘居功至伟。

值得一提的是, 经历了反赌扫黑风暴之后, 中国足球的环境得到洗涤, 逐渐走出低谷、步入上升阶段, 赞助商和球迷也因此表现出少有的热情。数千中国球迷把全州变成了恒大主场, 国安的工体每场都有4万多的忠实粉丝, 舜天主场奥体前晚更是涌入5万人! 这样的氛围, 何尝不是巨大的推动力?

必须承认, 日韩足球水平仍远在中国足球之上。他们拥有庞大的海外军团, 最优秀的国内球员并未在本国联赛效力, 因此日韩俱乐部不如国字号球队有优势。在资金投入方面, 也比不上中超这样财大气粗, 甚至有一些还遭遇经济危机。但即便如此, 中超在亚冠的进步依然有目共睹、振奋人心, 他们的前景值得期待。 本报记者 关尹

平三星 摘三箭 二月二 龙抬头

中超球队具备向近邻叫板的实力



下, 贵州人和(下)从水原三星的脚下, 抢下珍贵的一分 本版图片 〇

一分也是一笔财富

亚冠贵州人和昨客场战平水原三星

“拿到一分对我个人和球队都是一种突破, 完成了赛前的目标。”昨晚客场战平水原三星, 此前亚冠、中超两连败的贵州主帅宫磊如释重负, 球队不仅拿到了亚冠第一分, 这更是中国球队近4年来对阵水原三星的第一分。

此战之前, 水原三星可谓是中国球队

的克星, 2009赛季至今, 他们已取得对阵中超球队的6连胜; 而在历史战绩上, 水原更是在主场全胜中国球队, 无论是上海申花还是北京国安, 都在水原三星身上吃过苦头。正是如此, 贵州人和赛前就制定了稳守反击的战术, “我们赛前的目标很明确, 就是加强防守, 队员们防守很成功, 作为亚冠

新军, 这是我们亚冠的第一分, 队员们的经验和自信心都有了很大的提升。”赛后, 主帅宫磊表示。

确实, 算上亚冠和刚刚过去的中超首轮, 贵州人和已经遭遇了二连败, 特别是上周末在联赛中不敌青岛中能逆转, 从队员到教练都是压力倍增, 新接手球队的宫磊更是走到了悬崖边, 亚冠的这1分, 真可谓是一场“及时雨”。

不过尽管拿到了这1分, 但谈到亚冠出线前景时, 队长孙继海直言不乐观: “我们会努力在困难中前行, 希望有好的结果, 亚冠的征程是一笔财富。” 本报记者 许明

对手手脚并用 主裁视而不见

国安昨差点被“上帝之手”绊倒

还好国安最后2比1赢了, 否则, 又将上演一场“上帝之手”式的冤案。广岛三箭曾利用一次禁区内的混战扳平比分, 但这粒进球, 却是非常明显的手球在先。主裁判的视而不见, 令国安主帅斯塔诺情绪一度失控, 结果被罚上了看台。

主场作战的国安昨晚踢得相当积极主动, 利用巧妙的配合创造出多次得分良机。不过, 场上的一次争议判罚差点断送国安的胜利。第75分钟时, 广岛三箭队一脚禁区外远射, 皮球经郎征的大腿反弹, 石原直树用手拍下, 随即轻松射门得手。这是一粒类似“上帝之手”的进球, 但裁判却未作任何表示。

这样的进球也算进, 场

边的斯塔诺顿时暴怒, 向裁判严重抗议。结果, 主裁把他罚上了看台, 他因此也未能出席赛后的新闻发布会。

面对误判, 国安球员表现出更强的斗志, 仅仅3分钟后, 便由朴成完成反超。尽管拥有卡努特、格隆、马季奇这样优秀的外援, 但国安的两粒进球却全部来自国内球员。中后卫郎征利用角球机会机敏抽射, 继上周为国安打入联赛首球后, 昨晚又献上了球队的亚冠首球, 堪称“带刀后卫”; 小将朴成在对手4名后卫的包围中打入制胜进球, 颇有梅西风采。老将徐云龙、周挺焕发第二春, 张稀哲、王晓龙等年轻球员的表现也可圈可点。

本报记者 关尹



北京国安昨晚摘三箭, 众将拥抱庆祝

昨日中超球队亚冠战报

G组第二轮

北京国安 2比1 广岛三箭 (国安积4分, 排名小组第二)

H组第二轮

水原三星 0比0 贵州人和 (人和积1分, 排名小组第三)